

Pentru realizarea Planului de Stat în industria petroliferă!

de Gh. Vasiliu
ministru Minelor și Petrolului

Conferința muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor petroliferi, care a avut loc zilele trecute la Ploiești, a scos și mai puternic la iveală că lupta pentru mai mult petrol are o deosebită însemnătate în opera de dezvoltare a economiei noastre socialiste.

s'a desășurat întrecerea socialista în cinstea zilei tovarășului Stalin: „Nici o sondă sub program” — este un factor hotărâtor în îndeplinirea sarcinilor Planului de Stat. Conducerea tehnică și administrativă a întreprinderilor și unităților petrolifere trebuie să sprijine necontenit și în mod activ acțiunea organizațiilor de partid și sindicate de îndrumare și organizare a întrecerii socialiste.

În cursul anului 1949, muncitorii și tehnicienii petroliferi, antrenându-se în întrecerea socialistă, au obținut succese însemnate. Conștienți că petrolul — această mare bogăție a țării noastre — nu mai îngroașe ca în trecut averile capitaliștilor români și străini, ci servește operei mărețe de construire a orândurii socialiste, de întărire a păcii, muncitorii și tehnicienii din industria petroliferă și-au sporit eforturile în muncă, au înfrânt neîmbrăcate greutăți, reușind să dea țării mai mult petrol, să foreze mai multe sonde noi, să prelucereze mai multe produse petrolifere. Ei au isbit să depășească programul de foraj cu 14,43%, iar în ce privește producția de țefei, deși planul a fost realizat numai în proporție de 95,5%, totuși ea a crescut cu 9% față de anul 1948. Pe întreaga industrie petroliferă productivitatea muncii a crescut cu 10% față de 1948.

Succesele acestea sunt și mai grațioase dacă ținem seama de starea haotică în care au lăsat societățile anglo-americane industria noastră de petrol. Zăcăminte exploatare după metode care să ducă la rapidă lor secătură, sonde distruse și închise deși se aflau în plină producție, utilaje învechite și părăsite, instalații de foraj, de extracție și de prelucrare rudimentare, uzate, aproape de neîntreținută, iată ce ne-au lăsat magnații trusturilor petrolifere după zece de ani de exploatare sălbatică.

Sub conducerea Partidului, muncitorii și tehnicienii petroliferi au luptat cu hotărâre pentru înfrângerea acestor greutăți. Ei au simțit în tot cursul luptei lor pentru îndeplinirea sarcinilor Planului pe 1949, sprijinul frăcesc, sprijinul masiv al Uniunii Sovietice. Utilajul sovietic, materialele sovietice, experiența și metodele sovietice, tehnicienii sovietici, au avut un rol deosebit în obținerea succesorilor în petrol. În cursul anului 1949 au ieșit la iveală și unele lipsuri care au influențat asupra ritmului de creștere a producției petrolifere. Inșiși Ministerul Minelor și Petrolului a manifestat o serie de lipsuri prin ceea ce nu a îndrumat în permanență centralele petrolifere, iar organele tehnice ale Ministerului n'au studiat la vreme, și îndeajuns de temeinic, aplicarea sistemului tehnologic cel mai bun la sonde, pentru ridicarea producției de țefei.

În unele schele petrolifere nu s'a folosit capacitatea maximă a utilajului și în primul rând a instalațiilor de intervenție.

Importanța schimbului de experiență între secții și schele a fost de multe ori desconsiderată. Au fost cazuri când unele unități ale petroliferilor „Muntenia” deși se aflau în imediată vecinătate a unităților „Sovrompetrol” nu s'au preocupat să-și însușească dela acestea din urmă metodele avansate de muncă și de organizare a muncii.

O lipsă gravă a fost aceea că muncitorii și tehnicienii noștri din industria petroliferă nu au dat întotdeauna toată atenția problemei, extrem de importantă a întăririi disciplinei în muncă, a întăririi răspunderii personale. Din această pricină eforturile imense majorității a muncitorilor și tehnicienilor petroliferi au fost uneori stăruite de o mână de elemente inapote, care lipsind dela muncă desorganizau pe alocuri și vremelnic producția.

Sarcinile pe care le pune în fața muncitorilor și tehnicienilor din industria petroliferă Planul de Stat pe 1950 sunt sarcini de mare cinste și răspunderi. Ei trebuie să mărească volumul lucrărilor de foraj cu 25,4% față de anul 1949, iar producția de țefei cu 32,5%. Sunt într'adevăr sarcini grele. Pentru realizarea lor este necesar ca fiecare petrolist să-și sporească eforturile în muncă, să lupte cu abnegație și spirit de sacrificiu, conștient că fiecare picătură de petrol extrasă în plus, întărește forța economică a Patriei noastre, întărește lupta pentru pace, contribuie la ridicarea nivelului de trai și cultură al celor ce muncesc.

Metoda principală pentru îndeplinirea acestor sarcini este întrecerea socialistă. O întrecere socialistă bine organizată, cu obiective concrete, cu o lozincă precisă — cum ar fi lozincă sub care

Ca pretendenți în întreprinderile noastre industriale, se găseșc și în schelele petrolifere imense rezerve interne. Sarcina muncitorilor și tehnicienilor petroliferi este de a le descoperi și folosi la maximum. Sute și sute de tone de țefei și plus a realizat „Sovrompetrolul” în cursul anului trecut prin reactivarea sondelor părăsite, prin îmbunătățirea tehnologiei sondelor. Reactivarea sondelor suspendate, reducerea declinului sondelor vechi prin îmbunătățirea tehnologiei, re-punerea mai devreme în producție a sondelor prin scurtarea duratei intervențiilor și reparațiilor, iată în ce direcție trebuie să se îndrepte lupta petroliferilor pentru folosirea rezervelor interne. Deasemenea lupta pentru reducerea prețului de cost trebuie considerată ca o sarcină deosebit de importantă și permanentă.

În scopul realizării sarcinilor Planului de Stat pe anul 1950, este necesar să ducem o luptă neîncetată pentru întărirea disciplinei în muncă și întărirea răspunderii personale a muncitorilor și tehnicienilor.

Tehnicienii petroliferi — maștrii, chirovnicii, inginerii — au datorită să-și intensifice activitatea lor în lupta pentru mai mult petrol. Ei trebuie să alăture cu însușire priceperea și cunoștințele lor avântului muncitorilor, să lupte fără încetare pentru ridicarea nivelului lor profesional și politic, să-și însușească experiența petroliferilor sovietici, să ducă o acțiune îndârjită pentru ridicarea de noi cadre calificate.

Problema cadrelor este astăzi una din cele mai arzătoare probleme în industria petroliferă. Pentru realizarea ei nu trebuie precupețit niciun efort. Să ridicăm cât mai multe cadre în școli, în cursurile profesionale, la locul de muncă! Să ridicăm cu îndrăzneală pe tineri, pe fruntași întrecerii socialiste, pe evidențiați în producție!

Dușmanii poporului nostru, ai Patriei noastre privesc cu ură succesele noastre. Imperialiștii anglo-americani și unelele lor marșave turbează de furie când văd că industria petroliferă, pe care au stăpânit-o în trecut, care le-a îngroșat averile, se desvoltă astăzi necontenit și îmbogățește Patria celor ce muncesc. Impotriva acestor dușmani, impotriva acțiunilor lor, noi trebuie să răspundem prin ascuțirea vigilenței de clasă. Să înăbușim din fașă orice încercare a dușmanilor de a împiedica dezvoltarea industriei noastre petrolifere!

Conferința muncitorilor și tehnicienilor petroliferi dela Ploiești și-a exprimat convingerea că sarcinile Planului de Stat în petrol pot fi îndeplinite și chiar depășite și a lansat un apel în această direcție către toți cei ce muncesc în industria petroliferă. Muncitorii și tehnicienii petroliferi trebuie să-și însușească acest apel, să pună în practică indicațiile lui, să nu precupețască niciun efort în lupta pentru realizarea sarcinilor Planului de Stat în sectorul petrolifer. Planul poate fi și trebuie realizat! Ideea măreață că dând Patriei mai mult petrol întărim lupta pentru pace și însușețesc pe muncitorii și tehnicienii petroliferi.

ÎNAINTE, CU FORTE SPORITE PENTRU RIDICAREA PRODUCȚIEI DE ȚEFEI!



* SERIA III ANUL XIX Nr. 1842 4 PAGINI 4 LEI Joi 26 Iunie 1950

COMUNICAT

În zilele de 23 și 24 Ianuarie 1950 a avut loc a 5-a ședință Plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

La Plenară au luat parte și un număr de secretari ai Comitetelor Județene ale Partidului și secretari ai organizațiilor de partid din unele întreprinderi industriale mari.

1. Plenara a luat în discuție raportul Biroului Politic al C.C. al P.M.R. asupra sarcinilor Partidului în domeniul muncii organizatorice, prezentat de tov. Alexandru Moghioroș și a adoptat în unanimitate o hotărâre la acest raport.

2. Plenara a aprobat în unanimitate planul de desfășurare a acțiunii pentru pace, prezentat de tov. Iosif Chișinevski.

3. Plenara a ales Biroul Organizatoric al C. C. al P. M. R., compus din tovarășii: Apostol Gheorghe, Borilă Petre, Buaciu Avram, Chișinevski Iosif, Chivu Stoica, Constantin Miron, Crăciun Constanța, Drăghici Alexandru, Florescu Gheorghe, Gheorghiu-Dej Gheorghe, Georgescu Teohari, Luca Vasile, Moghioroș Alexandru, Pauker Ana, Petrescu Dumitru, Rădeanu Lotar, Rântu Leonte.

4. Plenara a hotărât excluderea lui Nicolae Radovanovici din C.C. al P.M.R. pentru că trecutul său politic — pe care l-a ascuns — este incompatibil cu calitatea de membru al C.C. al P.M.R.

5. Plenara a ales pe membrii supleanți ai C.C. tov. Petrescu Dumitru și Bughici Simion, ca membri plini ai C. C.

Oamenii muncii din R. P. R. au primit cu durere știrea morții tovarășului Vasil Kolarov

Poporul muncitor din țara noastră a primit cu profundă durere vestea înecării din viață a lui Vasil Kolarov, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare.

La Ambasada Republicii Populare Bulgaria, din Capitală, s'a deschis un registru pentru prezentarea condoleanțelor.

Multe mii de oameni ai muncii au venit în cursul zilei de Marți spre a semna în registru, exprimându-și astfel regretul pentru dispariția neîntrecută a lui Vasil Kolarov, conducător de frunte al clasei muncitoare din Republica Populară Bulgaria.

„Deplângem din toată inima pierderea tovarășului Kolarov, luptător de frunte al clasei muncitoare” — a scris un tânăr muncitor, iar un grup de muncitori dela o întreprindere din Capitală a semnat după ce unul din tovarășii a scris: „Împărtășim durerea tovarășilor comunisti bulgari”.

Printre primii care au semnat în cursul zilei de Marți, în registrul deschis la Ambasada Republicii Populare Bulgaria, a fost acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale. (Agerpres).

Telegrame de condoleanțe cu prilejul încetării din viață a tovarășului Vasil Kolarov

Telegrama Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al U. R. S. S. adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar

MOSCOVA, 24 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice a trimis următoarea telegramă de condoleanțe Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar:

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice exprimă Partidului Comunist și oamenilor muncii din Bulgaria profundele sale condoleanțe pentru moartea tovarășului Vasil Kolarov — eminent conducător al Partidului Comunist Bulgar, fruntaș de seamă al mișcării muncitorești internaționale, revoluționar dărz, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar și președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare.

Telegrama Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. către Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria

MOSCOVA, 24 (Agerpres). — TASS transmite: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a trimis următoarea telegramă de condoleanțe Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, în legătură cu moartea lui Vasil Kolarov:

Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. exprimă profundele sale condoleanțe guvernului și poporului bulgar în legătură cu moartea tovarășului Vasil Kolarov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria — eminent om de stat și constructor al democrației populare și socializmului în Bulgaria.

Telegrama președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. către președintele Marii Adunări Naționale a R. P. Bulgaria

MOSCOVA, 24 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii adresate de președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Nicolai Șvernic, președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgaria, Dr. Mincio Neicov:

Vă rog, Domnule Președinte, să primiți în numele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și din partea mea personal sim-

Telegrama ministrului de afaceri externe al U. R. S. S. către vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul de afaceri externe al R. P. Bulgaria

MOSCOVA, 24 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii adresate de ministrul de afaceri externe al U.R.S.S., A. I. Vișinski, lui Vladimir Popomov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru de afaceri externe al Republicii Populare Bulgaria:

Primiți, Domnule ministru, profundele mele condoleanțe pentru încetarea din

Moartea tovarășului Kolarov este o pierdere grea pentru Partidul Comunist Bulgar și pentru poporul bulgar, pentru apărarea intereselor căruia tovarășul Kolarov și-a închinat întreaga sa viață.

Prieten credincios al Uniunii Sovietice și cel mai apropiat tovarăș de luptă al lui Gheorghiu Dimitrov, tovarășul Kolarov a apărât în mod consecvent cauza internaționalismului, a luptat neobosit împotriva reacțiunii imperialiste și a agenților sale, și a fost un luptător activ pentru cauza păcii, democrației și socializmului.

Amintirea lăuncoasă a tovarășului Kolarov va trăi vreme îndelungată în inimile tuturor luptătorilor mișcării internaționale muncitorești și comuniste.

În persoana tovarășului Kolarov, poporul bulgar a pierdut un luptător încercat și dărz pentru cauza păcii, democrației și socializmului.

Tovarășul Kolarov a fost un prieten credincios al Uniunii Sovietice, partizan activ al prieteniei de neșdruncinat dintre poporul bulgar și popoarele U.R.S.S., și neobosit luptător împotriva agresorilor și ațățătorilor imperialiști la un nou război.

Figura lăuncoasă a tovarășului Kolarov va rămâne pe veci în amintirea popoarelor Uniunii Sovietice.

cere condoleanțe pentru încetarea din viață a lui Vasil Kolarov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

Amintirea lui Vasil Kolarov, eminent fruntaș al mișcării populare democratice bulgare, constructor al Republicii Populare Bulgaria și prieten credincios al Uniunii Sovietice, va trăi veșnic în inimile popoarelor noastre.

viată a lui Vasil Kolarov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria — eminent fruntaș politic și om de stat.

Figura lăuncoasă a lui Vasil Kolarov, luptător dărz pentru pace și colaborare internațională o vom păstra pe veci în amintirea noastră.

In numărul de azi:

● DESPRE ORGANIZAREA DISCIPLINEI SOCIALISTE A MUNCII de prof. N. G. ALEXANDROV (Pag. 3-a)

● NOUA FORMĂ DE ORGANIZARE A CULTURII FIZICE ȘI A SPORTULUI — CHEZAȘIA DESVOLTAJII MIȘCĂRII SPORTIVE ÎN R.P.R. de GH. VIDRĂȘCU președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R. (Pag. 2-a)

● MARGARETE SPINOASE. (Pag. 4-a)

● O ZI PRINTE CEI 170 MUNCITORI CARE ȘI PETREC CONCEDIUL LA BAILE HERCULANE. (Pag. 2-a)

Mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar adresat membrilor Partidului și poporului bulgar la moartea tovarășului Vasil Kolarov

SOFIA, 24 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar adresat membrilor Partidului și poporului bulgar:

La 23 Ianuarie 1950, Vasil Kolarov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, fiu credincios și devotat al clasei muncitoare și al poporului bulgar, cel mai apropiat tovarăș de luptă al lui Gheorghiu Dimitrov și eminent fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, a încetat din viață după o îndelungată suferință.

Vasil Kolarov s'a născut în orașul Samen la 16 Iulie 1877 dintr-o familie de meseriași. Încă de la vârsta de 15 ani, Vasil Kolarov începe să studieze literatura marxistă. Ca elev de gimnaziu, el devine organizator și conducător al cercurilor ilegale de elevi care studiau marxismul și depune o vie activitate în lupta împotriva regimului Stambolov.

În 1895, Vasil Kolarov este numit învățător la o școală din Nicolop, unde desfășoară o intensă propagandă socialistă. Din pricina acestei activități el este înlăturat din școală. În 1897 el devine membru al partidului social-democrat.

După înlăturarea sa din școală, Vasil Kolarov pleacă în Franța și în Elveția pentru a studia dreptul. În 1902, întorcându-se din străinătate în orașul său natal, Vasil Kolarov desfășoară o intensă propagandă socialistă, și la meetînguri și întruniri ține cuvântări înflăcărâte împotriva partidelor burgheze.

Vasil Kolarov participa activ alături de Dimitri Blagolev și Gheorghiu Kirkov la lupta lor împotriva dușmanilor Partidului. Prin cuvântări, referate și articole, el lupta pentru înfrângerea unui partid marxist-revoluționar al proletariatului bulgar. În timpul sciziunii, Vasil Kolarov stă cu hotărâre de partea lui Dimitri Blagolev și Gheorghiu Kirkov. În 1904, dând urmare hotărârii Comitetului Central al Partidului, Vasil Kolarov pleacă la Plovdiv, pentru ca acolo, în cel mai mare oraș al Bulgariei după Sofia, să conducă organizația de partid.

La Plovdiv, Vasil Kolarov conduce multă vreme organizația de partid și se dovedește a fi un conducător politic matur și clarvăzător, strălucit orator, tribun al poporului, înflăcărât propagandist și priceput ziarist și publicist.

În 1905, Vasil Kolarov este ales membru al Comitetului Central al Partidului. După războiul balcanic, oamenii muncii din Plovdiv și din districtul Plovdiv îl aleg deputat în Adunarea Națională, unde Vasil Kolarov ține cuvântări bine argumentate împotriva politicii criminale și de jaf a guvernelor burgheze și a monarhiei Coburg, agenți imperialiști germani.

În cursul primului război mondial, Vasil Kolarov duce o luptă hotărâită pentru a împiedica Bulgaria să fie ărită în războiul imperialist.

În 1915 și 1917, el ia parte la conferințele socialiste internaționale de la Zimmerwald și Stockholm.

Împreună cu întreg Partidul și cu elementele cele mai progresiste ale poporului bulgar, Vasil Kolarov salută cu entuziasm Marea Revoluție Socia-

listă din Octombrie și triumful Puterii Sovietice. Prin cuvântări, referate și broșuri, Vasil Kolarov explică importanța istorică mondială a Revoluției Socialiste din Octombrie pentru emanciparea întregii omeniri muncitoare, apără țanăra Republică Sovietică de provocările la care se dedau dușmanii ei și demască planurile agresive ale forțelor imperialiste ale așa numitei Antante.

În numele Partidului, el cere de nenumărate ori recunoașterea guvernului sovietic de către guvernele burgheze ale Europei.

Ca secretar al Partidului, Vasil Kolarov depune o muncă uriașă pentru a demasca lovitura de stat monarhoborghez-fascistă din Bulgaria, pregătită cu ajutorul bandelor gardiștilor albi ale lui Wranghel.

Eminent fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, Vasil Kolarov este ales secretar general al Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste.

În urma loviturii de stat monarhoborghez-fascistă din Iunie 1923, Vasil Kolarov se înapoiază ilegal în Bulgaria ca să ajute Partidului să îndrepte și-lina greșită adoptată față de această lovitură de stat.

Alături de Gheorghiu Dimitrov, Vasil Kolarov joacă un rol activ în pregătirea glorioasă insurecții populare antifasciste din Septembrie 1923. Aceasta insurecție, care a devenit punctul de cotitură în bolșevizarea Partidului și datorită căreia Partidul a câștigat un enorm prestigiu în masele largi ale poporului, a fost condusă de Gheorghiu Dimitrov și Vasil Kolarov.

(Continuare în pag. 4-a, col. 5-8)

Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a primit cu profundă durere tristă știrea morții unuia dintre fruntașii Partidului Comunist Bulgar, unul din cei mai de seamă militanți ai mișcării muncitorești internaționale, prieten și tovarăș de luptă al lui Gh. Dimitrov, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, tovarășul Vasil Kolarov.

Vasil Kolarov și-a închinat întreaga sa viață luptei pentru fericirea poporului muncitor bulgar, pentru cauza măreață a clasei muncitoare. El a fost un aprig luptător

impotriva naționaliștilor burghezi, unelte ale imperialismului anglo-american — dușman al păcii și socializmului — ca și împotriva tuturor dușmanilor poporului bulgar.

Discipol devotat al lui Lenin și Stalin, înflăcărât prieten al marii Țări a Socializmului victorios, Vasil Kolarov a fost, alături de G. M. Dimitrov, apărător neclintit al principiilor internaționalismului proletar și al prieteniei dintre marea Uniune Sovietică și R. P. Bulgaria — prietenie în care el a văzut chezașa sigură pentru asigurarea construirii socializmului în patria sa.

Tovarășul Kolarov a muncit în permanență pentru consolidarea prieteniei între țările de democrație populară, pentru strângerea prieteniei dintre poporul bulgar și poporul nostru.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român transmite sincerele sale condoleanțe Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar pentru greaua pierdere suferită de poporul muncitor din Republica Populară Bulgaria prin moartea tovarășului Vasil Kolarov.

Tovarășul Kolarov va trăi veșnic în amintirea oamenilor muncii din țara noastră.

ÎN NUMELE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN Gh. Gheorghiu-Dej

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA

Aflând cu adâncă durere vestea tristă a încetării din viață a lui Vasil Kolarov, președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, prietenul și tovarășul de luptă al marului Gheorghiu Dimitrov, în

numele poporului român, al Guvernului și al meu personal, vă rog să primiți cele mai sincere condoleanțe pentru greaua pierdere suferită de poporul și Guvernul Bulgar.

Vasil Kolarov a adus o permanentă și prețioasă contribuție la opera de in-

tărire a relațiilor de prietenie între R.P.R. și R.P. Bulgaria.

Poporul român împărtășește durerea poporului frate bulgar, care prin moartea lui Vasil Kolarov pierde pe unul dintre cei mai devotați luptători ai cauzei păcii și socializmului.

Dr. Petru Groza
PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMÂNĂ

Tovarășului Vladimir Popomov, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA

Cu ocazia marii pierderi care lovește poporul bulgar, clasa muncitoare bulgară și Partidul Comunist Bulgar frate, vă rog să primiți expresia durerii noastre comune.

Poporul român a primit cu adâncă durere știrea în-

cețării din viață a lui Vasil Kolarov, conducător și luptător de frunte pentru cauza socializmului și a păcii, pentru prietenia de neșdruncinat cu U.R.S.S., pentru prietenia cu țările democratice populare, vechi prieten și tovarăș de luptă al neuitatului Gheorghiu Dimitrov.

În fața acestei pierderi,

poporul român își exprimă încăodată prietenia frățoasă față de poporul bulgar, credința nestrămutată în viitorul luminos al Republicii Populare Bulgaria, pentru care a luptat scumpul nostru tovarăș Vasil Kolarov.

Ana Pauker
MINISTRU AL AFACERILOR EXTERNE AL REPUBLICII POPULARE ROMÂNĂ

Noua formă de organizare a culturii fizice și a sportului — chează desvoltării mișcării sportive în R.P.R.

de Gh. Vidrașcu
președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport de lângă
Consiliul de Miniștri al R. P. R.

Bogata experiență a Uniunii Sovietice în domeniul culturii fizice și al sportului — ca și în toate celelalte domenii — precum și sprijinul direct și de neprețuit pe care ni l-a dat și ni-l dă continuu, ne-au ajutat să trăsăm principiile juste la baza culturii fizice și să găsim formele cele mai potrivite de organizare și desvoltare a mișcării sportive în țara noastră.

Înspirându-se din geniaza învățătură a marilor dascăli al proletariatului, Marx, Engels-Lenin-Stalin, Partidul nostru consideră cultura fizică și sportul ca, parte integrantă a educației comuniste a oamenilor muncii, ca mijloc însemnat în mobilizarea și câștigarea acestora în lupta pentru construirea socialismului. Cultura fizică și sportul sunt considerate ca adevărate stimulatoare ale dezvoltării fizice și culturale a marelui nostru popor.

Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport are ca sarcină principală dezvoltarea și organizarea activității sportive, pentru a pune în practică linia trasată de Partid. Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport are ca sarcină principală dezvoltarea și organizarea activității sportive, pentru a pune în practică linia trasată de Partid.

În anul 1950 se vor constitui noi terenuri și săli de sport care vor depăși cu cel puțin 300% cifra celor de care dispunem în prezent. Producerea și desfacerea unui mare stoc de materiale sportive (echipamente, etc.) vor oferi posibilitatea antrenării a unui contingent de tineri și tinerelor în activitatea sportivă, mărind astfel cifra sportivilor noștri și — implicit — îmbogățind mișcarea sportivă cu noul și noul elemente de valoare.

Depunând toate eforturile pentru realizarea sarcinilor trasate de Partid, prin hotărâre, Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport, continuă lupta pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de Partid, scoțind în față muncă patriotică, al cărei rezultat trebuie să fie: dezvoltarea continuă a mișcării noastre sportive, ridicarea măiestriei sportivilor noștri, creșterea și pregătirea unui tineret sănătos, plin de viață și de forță, gata pentru muncă și apărarea Patriei noastre dragi, Republica Populară Română.

În cele 6 luni de funcționare a Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport a reușit să inițieze o serie de lipsuri ale mișcării noastre sportive arătate de Hotărârea Biroului Politic și continuă să lupte cu puteri sporite pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor ce-i revin.

În anul 1950 se vor constitui noi terenuri și săli de sport care vor depăși cu cel puțin 300% cifra celor de care dispunem în prezent. Producerea și desfacerea unui mare stoc de materiale sportive (echipamente, etc.) vor oferi posibilitatea antrenării a unui contingent de tineri și tinerelor în activitatea sportivă, mărind astfel cifra sportivilor noștri și — implicit — îmbogățind mișcarea sportivă cu noul și noul elemente de valoare.

Depunând toate eforturile pentru realizarea sarcinilor trasate de Partid, prin hotărâre, Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport, continuă lupta pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de Partid, scoțind în față muncă patriotică, al cărei rezultat trebuie să fie: dezvoltarea continuă a mișcării noastre sportive, ridicarea măiestriei sportivilor noștri, creșterea și pregătirea unui tineret sănătos, plin de viață și de forță, gata pentru muncă și apărarea Patriei noastre dragi, Republica Populară Română.

În cele 6 luni de funcționare a Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport a reușit să inițieze o serie de lipsuri ale mișcării noastre sportive arătate de Hotărârea Biroului Politic și continuă să lupte cu puteri sporite pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor ce-i revin.

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

La secția II-a foraj „Muntenia”-Baicoi muncitorii și tehnicienii petrol și lucrează în contul lunii Februarie

BAICOI (prin telefon de la Smoleanu Cornel, coresp.). — Înca din primele zile ale anului, petrolistii din secția II-a foraj „Muntenia”-Baicoi s-au avântat în întrecerea socialisă pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1950.

Într-o zi de organizarea de partid și sprijinire de tehnicienii și inginerii, brigăzile de muncă din secția II-a au aplicat metodele sovietice de foraj, obținând însemnate succese în muncă. În fruntea

intrecerii se găsește brigada de tineret, condusă de maistrul sonda Părușescu Constantin din sonda 296 bis, formată din tinerii sonderi Cojocaru Stelian, Bucur C. Dumitru, Iamandache Gheorghe, Iamandache Gheorghe, Eută Stelian și Sandu I. Constantin.

Folosind sapele sovietice cu role și înălțându-le timpul morții la introducerea și extragerii prajinilor dela put, aceste două brigăzi au reușit să obțină o viteză medie de foraj zilnică de 47,55 m. la sonda 296 și de 22,34 m. la sonda 88. (Brigada dela sonda 88 a lucrat tot timpul într-un strat format din sare dură).

Datorită avântului întrecerii și folosirii metodelor sovietice, toate brigăzile de foraj din secția II-a și-au terminat programul lunar până la data de 18 Ianuarie. Dala această dată ele lucrează în contul lunii Februarie.

tragerii prajinilor dela put, aceste două brigăzi au reușit să obțină o viteză medie de foraj zilnică de 47,55 m. la sonda 296 și de 22,34 m. la sonda 88. (Brigada dela sonda 88 a lucrat tot timpul într-un strat format din sare dură).

Datorită avântului întrecerii și folosirii metodelor sovietice, toate brigăzile de foraj din secția II-a și-au terminat programul lunar până la data de 18 Ianuarie. Dala această dată ele lucrează în contul lunii Februarie.

Datorită avântului întrecerii și folosirii metodelor sovietice, toate brigăzile de foraj din secția II-a și-au terminat programul lunar până la data de 18 Ianuarie. Dala această dată ele lucrează în contul lunii Februarie.

Caravane cinematografice prezintă filme sovietice țăranilor muncitorii

BRĂILA (dela corespondentul nostru). — În cursul lunii Decembrie, caravana cinematografică a Organizației Județene P.M.R.-Brăila a prezentat într-un număr de 14 comune din județul Brăila numeroase spectacole de film. „O pildă mărețată”, film care înfățișează vizita delegației de țărani muncitori din R. P. R. în Uniunea Sovietică.

La reprezentarea au participat 4.150 țărani muncitori, care au urmărit cu interes acest film.

Prețușind, caravana cinematografică a fost primită cu entuziasm de țăranii săraci și mijlocași. Multe din organizațiile de bază din comune pe unde a trecut caravana au desfășurat o largă acțiune

de agitație pentru lămurirea țăranimii muncitoare asupra avantajelor agriculturii mecanizate. În com. Scortaru Vechi de pildă, agitatorii au mobilizat pe țărani muncitori, desfășurând o susținută muncă de lămurire cu ajutorul broșurii „Ce am văzut în Uniunea Sovietică”.

Asemenia reprezentări au mai fost date și în comunele Esna și Perșoru, unde după vizionarea filmului țăranii muncitori au manifestat puternic pentru Uniunea Sovietică.

În deplasarea din cursul lunii Decembrie, colectivul caravanei a difuzat un număr de 360 de broșuri în legătură cu munca la țară.

SIBIU. — Caravana cinematografică a județului Sibiu a prezentat în sala căminului cultural din comuna Hosman câteva din minunatele realizări ale cinematografiei sovietice, ca „O viață nouă” și „Chirghizia sovietică”.

Filmule au fost vizionate de peste 600 țărani muncitori. (Agerpres).

ORAVIDA (dela V. Pop, corespondent). — De curând, Ministerul Artelor a pus la dispoziția Secțiunii de Artă și Cultură a Comitetului Provizoriu al județului Caras o caravană cinematografică. Această caravană va trece rând pe rând prin toate comunele din județ, rulând, în special, filme documentare sovietice.

Inițierea unei cooperative meșteșugărești la Tulcea

În orașul Tulcea a luat ființă o cooperativă de producție meșteșugărească și de construcții, care va executa lucrări de tâmplărie, dulgherie, mobilă și zidărie. Până în prezent sunt înscriși 58 membri. (Agerpres).

Un dispensar și un nou local de școală în comuna Răcoasa-Putna

FOCȘANI (dela corespondentul nostru). — Lucrările de construcție a dispensarului medical din comuna Răcoasa, județul Putna, începute în luna Noiembrie 1949, au fost terminate. Zilele trecute dispensarul a fost pus în funcțiune. El are patru încăperi și este înzestrat cu instalații sanitare moderne.

La construcția dispensarului s'a făcut o economie de 60.000 lei, datorită sprijinului dat de țăranii muncitori din

Doă farmacii de cartier înființate la Piatra Neamț

PIATRA NEAMȚ (dela corespondentul nostru). Pentru a veni în ajutorul populației muncitoare din cartierele Mucava-Forașta și Cara Veche Comitetul Provizoriu al orașului, în colaborare cu polițienii din Piatra Neamț a luat inițiativa de a înființa în aceste cartiere câte o farmacie.

Astfel, zilele trecute, a avut loc inaugurarea unei farmacii în cartierul Mucava-Forașta. Deasemeni, la începutul acestei săptămâni a început să funcționeze și farmacia din cartierul Cara Veche.

Aceste 2 farmacii înființate îmbunătățesc condițiile de aprovizionare cu medicamente a oamenilor muncii din cartierele orașului Piatra Neamț.

Nou școli de calificare pe lângă întreprinderile industriale

Pentru a-și asigura numărul mare de muncitori calificați de care au nevoie, industria înființează școli și cursuri de calificare profesională.

În ultimele zile s'au deschis astfel de școli la fabrica de confecții „Bacău” din Bacău, pentru un număr de 120 elevi, la fabrica de încălțăminte „Prima Banat”, din Timișoara, pentru 102 elevi, la fabrica de cherestea Cămpulung — la Tisa (Sighet) și la fabrica de conserve „Ghidigheni” din Iud. Tutova.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

44 de muncitori dela fabricile de cherestea Ilva Mică și Bistrița-Bargareului, care au absolvit zilele trecute școala de calificare de pe lângă fabrica I. P. E. I. L.-Bistrița au fost încadrați în producție la posturile corespunzătoare ca noua lor profesie.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

44 de muncitori dela fabricile de cherestea Ilva Mică și Bistrița-Bargareului, care au absolvit zilele trecute școala de calificare de pe lângă fabrica I. P. E. I. L.-Bistrița au fost încadrați în producție la posturile corespunzătoare ca noua lor profesie.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

La I. M. S.-Sadu Gorj s'a înființat o școală profesională tehnică cu un efectiv de 250 elevi-mezeserii, iar la „Unirea de fier Vlahia”, din Odorhei s'a înființat o școală de calificare specială pentru muncitorii dela secțiile turnătorie și mecanică.

Metoda sovietică folosită la exploatarea lemnului în județul Fălciu

Correspondentul nostru din Huși ne anunță că la exploatarea lemnului din pădurile județului Fălciu s'a introdus metoda sovietică de lucru în banda rulantă ceace duce la o sporire apreciabilă a producției prin înlăturarea timpilor morți.

Impărțindu-se rațional munca în echipă — unul doborăc opaci, unul fi cară la locul de lucru, unul facează și doi clădesc stria și grămezile de cruce — s'a ajuns să se ridice producția fiecărei echipe care folosește această metodă dela 2 steri la 6 steri pe zi.

La aceste cămine au avut loc ședințe de lucru cu activitate de cămine, întocmindu-se planul de activitate pentru perioada de iarnă. Activele căminelor culturale din comunele cu populație sârbă și-au luat angajamentul de a nu preucupți nici un efort pentru ridicarea culturală a satelor și pentru demascarea uneltorilor ticăloase ale clictii fasciste dela Belgrad în frunte cu Tito.

Ședințe pentru ridicarea nivelului profesional la Atelierele C.F.R. Nicolina-Iași

Pentru ridicarea nivelului profesional al muncitorilor s'au organizat la Atelierele C. F. R. Nicolina Iași ședințe tehnice la care iau parte numeroși muncitori. În prima ședință tehnică șeful secției I-a a atelierelor a vorbit despre „Demonstrarea, repararea și montarea cilindrilor de locomotivă și despre trăsarea capului de cruce”.

La „Industria Sârmet”, din Cămpia Turzii a luat ființă, din inițiativa organizației de partid, un cerc de documentare al inovatorilor și tehnicienilor care pune la îndemâna muncitorilor lucrări tehnice sovietice și reviste cum sunt: „Difuzarea și repartiția Planului Cincinal până la lucrătorii” de R. A. Uholovici, „Bazele strungăriei” de A. N. Globin, „Organizarea lucrului după grafice în atelierul mecanic” de I. Voșnov, și multe altele.

La Cămpia Turzii a luat ființă, din inițiativa organizației de partid, un cerc de documentare al inovatorilor și tehnicienilor care pune la îndemâna muncitorilor lucrări tehnice sovietice și reviste cum sunt: „Difuzarea și repartiția Planului Cincinal până la lucrătorii” de R. A. Uholovici, „Bazele strungăriei” de A. N. Globin, „Organizarea lucrului după grafice în atelierul mecanic” de I. Voșnov, și multe altele.

Căminele culturale din comunele cu populație sârbă din județul Caras au primit bibliotecă, jocuri de șah, patefoane

ORAVIDA (dela V. Pop, corespondent). — Secțiunea de Artă și Cultură a Comitetului Provizoriu al județului Caras a distribuit o mare cantitate de cărți în limbile rusă și sârbă, patefoane cu plăci, și jocuri de șah căminelor culturale din comunele cu populație sârbă: Moldova Veche, Măcești, Pojejna de Sus, Radimna, Belobresca, Divici, Socol, Cămpia, Zlatița și Lăubcova.

La aceste cămine au avut loc ședințe de lucru cu activitate de cămine, întocmindu-se planul de activitate pentru perioada de iarnă. Activele căminelor culturale din comunele cu populație sârbă și-au luat angajamentul de a nu preucupți nici un efort pentru ridicarea culturală a satelor și pentru demascarea uneltorilor ticăloase ale clictii fasciste dela Belgrad în frunte cu Tito.

Cercuri de lectură în comuna Mărculești-Râmnicu Sărat

RAMNICU SARAT. — Prin grija organizației de Partid, au fost înființate în comuna Mărculești 3 cercuri de lectură la care participă un număr de 90 țărani muncitori. Cursurile au loc în fiecare

Sâmbătă. Până în prezent au fost prelucrate broșurile „10 întrebări și 10 răspunsuri” și „Răspunsurile țăranilor sovietici din colhozul „Budionai”. (Agerpres).

Cât mai multe conferințe tehnice pentru muncitori

Constătuirea Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii cu directori de cluburi din Capitală și cu responsabili culturali ai Uniunilor Sindicale

O sarcină centrală a Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii este activitatea ei în fabrici și uzine, printre muncitori.

Dela inițiere, adică în răstimp de 6 luni, Societatea a organizat în întreprinderile din Capitală un număr de 23 de conferințe și o serie de conferințe în întreprinderile din provincie. ACUM, PRINCIPALUL CONSTATĂ ÎN ÎNTEȘNICAREA ACESTEI ACTIVITĂȚI PRIN STABILIREA UNEI LEGĂTURI ORGANIZATE SI PERMANENTE CU CLUBURILE SI COLTURILE ROSII SI PRIN SPORIREA SIMTITOARE A NUMARULUI CONFERINTELOR DESPRE PROBLEMELE TEHNICE.

În acest scop, din inițiativa ziarului „Șeanteia”, a avut loc zilele acestea la sediul Societății o constătuire în care au participat directorii de cluburi din Capitală, responsabili culturali ai Uniunilor Sindicale, reprezentanți ai C.G.M. și ai Asociației Științifice a Tehnicienilor.

În cadrul discuțiilor s'a accentuat faptul că programul cluburilor și colturilor rosii trebuie să fie în așa fel întocmit, încât să contribuie cât mai direct la mobilizarea muncitorilor pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat. Mărețarea producției și a productivității muncii — îndrețurarea de noi procedee tehnologice, folosirea întregii capacități de producție, organizarea rațională a muncii etc. cer din partea muncitorilor o pregătire tehnică din ce în ce mai temelnică.

MUNCA CULTURALA ÎN ÎNTEPRINDERI TREBUE SA ABA DECI CA PREOCUPAREA TEHNICĂ ÎNAINȚATE, A METODELOR SOVIETICE DE MUNCA A EXPERIENȚII FRUNȚAȘILOR ÎN PRODUCȚIE.

În această acțiune Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii poate și trebuie să dea o contribuție însemnată, trimițând în întreprinderi conferințieri și locotori care să expună probleme generale de cultură tehnică, cât și unele probleme tehnice speciale, legate de ramuri importante de producție și chiar de bunul mers al unor mari întreprinderi metalurgice, petrolifere, minere, de construcții, textile etc.

În legătură cu aceasta, participanții la constătuire au adus o serie de sugestii, de care Societatea s'a angajat să țină seama. Au fost cerute de pildă conferințe despre: „Planificarea economiei socialiste”, „Indicii tehnico-economici”, „Autogestionarea întreprinderilor”, „Tăierea rapidă a metalelor”, „Noțiuni de electricitate”, „Mecanizarea muncii”, „Îngrijirea utilitatului și instalațiilor”, „Munca la mai multe mașini”, „Îndeplătarea timpilor morți în producție”, etc. În propunerile tuturor s'a văzut un interes deosebit față de tehnica sovietică, față de metodele de muncă ale stahanovistilor din U. R. S. S. Participanții la constătuire

Cu tot timpul nefavorabil, echipa compusă din tinerii Eale Ion, Filii Tudor, Moraru Ion, Ciobanu Gheorghe, Codin Gheorghe, Picioruș Andrei, Grozavu Alexandru și Popa Ion au reușit să depășească până acum zi de zi, programul lor de lucru la întinderea filerelor de rețele, conexiuni și lucrări de bransamente.

au cerut deasemeni conferințe despre problemele specifice ale fiecărei ramuri de producție.

În cadrul discuțiilor s'a semnalat ca o lipsă numărul restrâns de conferințieri folosiți până acum și s'a arătat că pentru a se putea face față necesităților crescânde în domeniul educației tehnice a oamenilor muncii este nevoie de tot mai mulți conferințieri și locotori. Deaceea, se impune antrenarea în această muncă a unui număr cât mai mare de ingineri, tehnicieni și de profesori din școlile și institutele tehnice.

Înginerii și tehnicienii din întreprinderi trebuie să sprijine din plin cluburile și colturile rosii dând o contribuție efectivă la conferințe, constătuiri, cursuri tehnice. Deasemeni inovatorii, frunțașii în muncă, urmând pilda inovatorilor sovietici, trebuie să explice și să răspundă în masele de muncitori metodele lor de muncă.

Asociației Științifice a Tehnicienilor li revine importantul rol de a mobiliza în jurul Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii masele de ingineri, tehnicieni, inovatorii. Responsabilii culturali din întreprinderi, conducătorii cluburilor au datoria să înlesnească activitatea Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii, căutând să recruteze din întreprinderile respective noi și noi elemente capabile de a participa la munca de educație tehnică a oamenilor muncii și mobilizând masele de muncitori la aceste conferințe.

Societatea, prin secția ei tehnică, prin biblioteca ei și serviciul ei de documentare și consultanță, trebuie să dea tuturor conferințierilor un ajutor permanent.

Din propunerile făcute de participanții la constătuire a mai reștit că este necesar ca fiecare conferință tehnică să fie urmată de discuții și însoțită pe cât posibil de demonstrații practice și de explicații prin desene, hărți, planșe și proiecte de filme. O preocupare de bază trebuie să fie aceea de a trata problemele pe intelesul oamenilor muncii și de a folosi cât mai multe exemple concrete, luate chiar din întreprinderile respective.

Concluziile constătuirii dela Societatea pentru Răspândirea Științei trebuie puse neîntârziat în practică în întreprinderile din Capitală și în întreprinderile din provincie, cu ajutorul filialelor Societății.

Prețușind, comitețele județene de partid și organizațiile de partid din întreprinderi au sarcina de a îndruma și de a da un sprijin puternic acestei acțiuni, menite să contribuie din plin la ridicarea nivelului tehnic al oamenilor muncii, la înarmarea lor cu cât mai multe cunoștințe necesare în lupta pentru construirea socialismului.

Oțelarii dela „Sovrommetal”-Reșița luptă pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne

Uzinele „Sovrommetal”-Reșița. Înima siderurgiei noastre. Intinsul platou al oțelăriei Siemens-Martin macaralele se mișcă întruna. La intervale mai lungi sau mai scurte, oțelul se scurge din cuptoarele uriașe, apoi sub formă de lingouri, la drumul laminatoarelor.

CU 24,6% MAI MULT OȚEL. Echipa oțelărilor Iovanovici a produs în primele 12 zile ale anului cu 24,6 la sută mai mult oțel pe oră și m. p. suprafață decât în luna decembrie a anului trecut. „Sărje scurte, din fiecare sârjă cât mai mult oțel”. Cu gândul acesta a început tânăru prim-topitor lupta pentru realizarea sarcinilor Planului de Stat. Grupa sindicală I-a venit în ajutor, organizând o întrecere între echipa lui și echipa telerilor Bucareș Alexandru și Fiat Petre, dela acelaș cupitor.

E oțelări tânăru Iovanovici. De 4 ani lucrează la Reșița. Avea 18 ani când a intrat prima dată în uzină. A îndrăgit repede meseria. A învățat dela maistrul, dela tehnicienii cum se fabrică oțelul mai bine și mai repede. Privea în totdeauna cu atenție cum lucrează echipele frunțase. Săturile tehnicienilor și inginerilor I-a prins bine.

Iovanovici lile a învățat că pentru scurțarea sârjelor e bine să folosească fiecare minut. Și așa încearcă să facă. Din momentul când dă drumul

sârjelor începe repararea cuptoarelor. După vatră, presară apoi un strat de materiale de reparatii. Ajutoarele sale, Bejan Dumitru și Hamat Ion a-stup în timpul acesta gura de seurgere. Căldura cuptoarelor asigură o coacere bună și rapidă a materialelor de reparatie. În timpul încălțării cuptoarelor, Iovanovici pregătește materialele ajutătoare: piatră de var, feromangan, etc. Un sprijin prețios primește echipa lui din partea muncitorilor dela groapa de turnare. În ultimele săptămâni, Iovanovici n'a mai pierdut timpul așteptând pregătirea groapei de turnare. Lucrând astfel, echipa lui Iovanovici lile — cea mai tânără echipă dela oțelărie — a reușit să scurteze cu mult durata sârjelor, să ridice productivitatea de oțel pe oră și metrul pătrat de vatră de cuptor.

O SARBĂ CARE PUTEA FI MAI SCURTĂ

La celălalt capăt al platoului, la cuptoarul nr. 7, lucrează echipa prim-topitorului Dragomir Petre. Acesta e mai „în vârstă” decât ceilalți oțelari. Trăește de câteva luni în anul 1950. Sarcina de plan pe 1949 Dragomir Petre și echipa lui și-au îndeplinit-o încă din luna Septembrie. Acum luptă să dea și mai mult oțel. Din ce în ce mai mult. Uneori însă, întâmpină neajunsuri. Acum Dragomir Petre a terminat sârja. Nu pare prea mulțumit.

— Aproape două ore am ținut mai mult sârja în cuptor — îi spune el maistrului Stubnyia. Și dece? Fjindcă jos în hala de turnare mai sunt încă lipsuri în organizarea muncii. Ila privește: macaralele care încălzesc și încălzesc. Celelalte macarale din hală sunt nevoite în acest timp să-și înceteze lucrul. Să vezi cum peste câteva minute ma-

caralele care încălzesc și încălzesc. Celelalte macarale din hală sunt nevoite în acest timp să-și înceteze lucrul. Să vezi cum peste câteva minute ma-

caralele care încălzesc și încălzesc. Celelalte macarale din hală sunt nevoite în acest timp să-și înceteze lucrul. Să vezi cum peste câteva minute ma-

Metoda sovietică folosită la exploatarea lemnului în județul Fălciu

Correspondentul nostru din Huși ne anunță că la exploatarea lemnului din pădurile județului Fălciu s'a introdus metoda sovietică de lucru în banda rulantă ceace duce la o sporire apreciabilă a producției prin înlăturarea timpilor morți.

Impărțindu-se rațional munca în echipă — unul doborăc opaci, unul fi cară la locul de lucru, unul facează și doi clădesc stria și grămezile de cruce — s'a ajuns să se ridice producția fiecărei echipe care folosește această metodă dela 2 steri la 6 steri pe zi.

La aceste cămine au avut loc ședințe de lucru cu activitate de cămine, întocmindu-se planul de activitate pentru perioada de iarnă. Activele căminelor culturale din comunele cu populație sârbă și-au luat angajamentul de a nu preucupți nici un efort pentru ridicarea culturală a satelor și pentru demascarea uneltorilor ticăloase ale clictii fasciste dela Belgrad în frunte cu Tito.

In atenția cursurilor serale de partid

Cursurile serale de partid seria I-a trebuie să se încheie la data de 11.II a. c. după care urmează ca până la data de 15.II a. c. să se facă seminare generale.

Cursurile care n'au ajuns la lecția 19-a adică la lecția „Lupta P.M.R. pentru continuă îmbunătățire a nivelului

de trai al celor ce muncesc” vor mai preda următoarele trei lecții: 1) Sarcinile P.M.R. în lupta pentru întărirea alianței claselor muncitoare cu țăranimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

2) Patriotismul și internaționalismul proletar. Rezolva, rea democratică a problemei naționale în România. 3) U.R.S.S. în fruntea lăgarului democratic și antiimperialist în luptă pentru pace trairnică, pentru democrație și independența popoarelor.

Pe urmele corespondențelor nepublicate

Destituirea unui învățator nedemn de această sarcină

Părinții elevilor care urmează cursurile școlii elementare din comuna Tătușeni, județul Olt, ne-au scris de curând despre purtarea abuzivă a învățătorului Florea Stănescu din această comună.

Pe urmele corespondențelor nepublicate

Destituirea unui învățator nedemn de această sarcină

Părinții elevilor care urmează cursurile școlii elementare din comuna Tătușeni, județul Olt, ne-au scris de curând despre purtarea abuzivă a învățătorului Florea Stănescu din această comună.

Destituirea unui învățator nedemn de această sarcină

O zi printre cei 170 muncitori care-și petrec concediul la Baile Herculane

Baile Herculane, orele opt și jumătate dimineața... Deasupra munților și pădurilor s'a limpezit un cer de cer. Pe Vârful Șerbanului, pârâmberea de zăpadă argintie pădurea de brazi iar blocurile mari de stâncă ale Domogletului sunt roșice de razele soarelui.

La vale, printre vilele albe serpușcate Cerna, gălăgioasă și plină de spumă. Alexandru Dincă, mals-tru sonda la Băicel-Prabova, sorbe cu nesăț aerul tare, sănătos, apoi arată cu mâna împrejur.

— Vedeti toate acestea? Se schimbă alți frândăvia. Veneau fabricanții și moșierii din țara noastră și din alte țări, de huzureau în locurile astăzi frumoase ca în povestii. Cheltau în orași și la jocurile de cărți bani storsii din truda oamenilor muncii. Pașii omului muncitor nu căleau prin locurile acestea.

Acum... alți oameni vin la Herculane. Oamenii care au muncit tot anul în fabrici și pe ogoare, oameni de sănătate cărora se îngrijește Partidul, regimul nostru de democrație populară.

Miulescu Constantin și Cotfas Tudor privesc încet de arătașe Dincă. Pe a-lei a început surbota. Incoșmăniți în foite groase, oamenii alegăre de baie serpușcate. Deasupra Cerneli se ridică aburii apei fierbinții în care s'au scaldat oamenii. Miulescu Constantin este șef de secție la Gospodăria de Stat „Ana Ipătescu”, județul Ilfov, iar Cotfas Tudor este mecanic la Gospodăria de Stat „I. Mai” din Ialomița. A fost de muncă anul trecut la gospodăriile lor. Și nu s'au lăsat ei bătuți. Ba, dimpotrivă... au fost în primele rânduri. Acum privesc pădurile de brazi, vilele albe și se gândesc că vor petrece aici 21 de zile de odihnă. Odihnă meritată din plin. Și înima li se umple de bucurie.

Până acum niciunul din cei 170 muncitori agricoli care-și petrec concediul la Herculane n'a încercat în viață o asemenea bucurie... Pe vremea moșierilor și cantăliștilor neli măcar în vis n'ar fi îndrăznit să-și dorească un concediu la Herculane.

A VENIT ERŐS GREGOR DIN HALMEU

Anii tineretii lui Erős Gregor au trecut prin pădurile Sătmăruului. Tăia lemne pe care chibaburii le speculau să-și rotunjească averile. Pentru Erős era doar sarcină... și reumatismul cu care s'a ales într-o toamnă ploioasă. Erős Gregor are acum 44 de ani. De câțiva timp este inerte în cadrul la Gospodăria de Stat din Halmeu Satu-Mare. Când a aflat că va merge la băi, pe Erős l-a cuprins un fel de neliniște. Nu era obișnuit cu așa ceva. Când a ajuns

în gara dela Herculane beznă nu se ridicase încă, iar umbrele munților erau mai negre ca întunericul nopții. Chiar pe peron însă Erős a mai găsit tovarăși, muncitori agricoli ca și el. Și din prima zi nu s'a mai simțit singur.

Munții sunt frumoși, aerul e bun. Oamenii vor simți din plin odihna și binefacerile băilor de sulf. Dar Erős simțea nevoia să vorbească cu cineva despre viața lui, despre călpe pe care li îngrijeste la Halmeu.

A cunoscut la Herculane și alți muncitori agricoli, mulți dintre ei ingrijitorii de vite ca și el.

Fac împreună băile, se plimbă împreună. Vorbesc uneori despre viața lor din trecut când cunosteau numai neocaul și joftau obia-burilor. Dar mai ales vorbesc despre viața luminosă care le stă în față, viață pe care oamenii muncii din țara noastră o făuresc conștii de Partid.

S'AU IMPRETIENIT DIN PRIMA ZI

S'au cunoscut aci la Herculane și s'au imprietinit din prima zi. Dorm în camere vecine. Nürberger Ștefan și Rusu Lazăr, strungar la centrul mecanic S.M.T.-Arad, Miklaș Alexente, Vlad Gheorghe, Petre Florea și Preda Nicolae, tractoriști dela S.M.T. Toporu-Vlașca. N'are niciunul mai mult ca 20-22 ani și neliunul n'a gustat vreodată din plăcerile odihnei într-o stațiune climaterică. După ce ai luptat cu insulfierii un an întreg să-ți îndeplinești sarcinile și ai reușit să faci parte dintre fruntașii lui muncă — și se par și mai frumoase zilele de odihnă de acum... Într-o dimineață cu cerul stios albastru, au luat-o încet spre Grota Haldunellor. Și-au scris numele pe pietrele mari de azoale. În altă zi, au urcat sus de tot la Crucea Albă de vârf Cerna se vede ca un șarpe argintiu și de unde poți cuprinde cu privirea depărtările vinete ale munților. Așa au prins ei gustul excursiilor. De-atunci fiecare ar liberă este folosită pentru luncă plimbări prin împrejurimi.

După masa de seară dormitorul lui Nürberger Ștefan se transformă în sală de odihnă. Soba de teracotă răspândește o căldură imbi-toare iar de afară se aud Cerna vesnic călătoare. Aci a citit Nürberger „Descult”, Miklaș a citit „Neînfrânții” iar cei trei tractoriști au citit „Negura”.

Au vorbit despre cele citite și au legat întâmplările din cărți de alte întâmplări din viața lor. Așa trec serile în dormitorul lui Nürberger Ștefan, tractorist dela S.M.T.-Arad.

★

Sunt îmbrăcate toate în sa-lopetai albaștri. Sunt tractoriste, mulgătoare de vaci, muncitoare la gospodăriile

agricoale de Stat. De pildă, Câmpeanu Lenuta, muncitoare la Gospodăria Agricolă de Stat Adămuș din Târnavă Mică. Sau Merlescu Călina dela Gospodăria Agricolă de Stat din Medias. Ori, Riglea Ana... Știu și ele că numai Partidul clasei muncitoare poate purta atâta grijă și dragoste celor care muncesc. În fiecare zi petrecută la Herculane, se întoarce o fiță dintr-o carte fermecată, deschisă de-acum în fața lor.

Partea cea mai frumoasă a zilei începe dela orele 4 după masă. Se umple atunci străzile de muncitori. Se cunosc între ei: minerii, petroliștii, muncitorii din fabrici, muncitorii agricoli. Fiecare vorbește despre muncă lui, a tovarășilor săi. Iar din vorbele lor se infiripă un tablou minunat: lupta pentru construirea socialismului în țara noastră. Și tuturor li-i tare dragă lupta asta.

GÂND PENTRU PLAN

Crainicul postului de radio-București anunță că muncitorii dela o fabrică din țară au obținut primele succese în lupta pentru îndeplinirea Planului pe anul 1950. Megafonoale transmit știrea sutoale de muncitori din fabrici și din uzine și muncitorilor agricoli care-și fac plimbarea pe aleile dela Herculane. În grupuri, oamenii încep să vorbească despre Plan.

Într'un grup sunt mai mulți muncitori petroliști dela Tintea. Printre ei se află Micu Vasile, mecanic la S.M.T. Zorleni-Tutova și alți muncitori agricoli. Timp de un an de zile a făcut parte dintre mecanicii fruntași dela S.M.T.-Zorleni. Noul Plan de Stat l-a găsit aci, la Herculane. S'a bucurat mult când a aflat că anul acesta vor lua înființat noul Stațiune de Masini și Tractoare.

— Ați văzut ce se spune în Plan? — a întrebant un muncitor. Viața ni se va îmbunătăți tot mai mult! Pentru această luptă, Partidul nostru. Deaceia și sarcinile pe care ni le pune în față sunt din ce în ce mai mari.

— Așa este, spune Micu Vasile. Dar și noi când ne vom întoarce fiecare la muncă lui, vom lucra mai cu drag și cu puteri noi.

Unul singur a spus lucrul acesta. Dar pentru îndeplinirea Planului de Stat pe anul 1950 erau hotărâți cu toții să muncescă din răspuțeri.

★

Băile Herculane, orele opt și jumătate seara...

Peste Vârful Șerbanului, printre pădurile de brazi luceafărul și-a aprins lumina scânteietoare. Herculane, orasul în care oamenii își recapătă sănătatea și vigoarea, se confundă încet în somn. Printre vilele albe, gălăgioasă și inspuată, curge Cerna.

Reprezentanții Comsomolului care au participat la lucrările sesiunii Comitetului Executiv al F. M. T. D. au părăsit Capitala

Reprezentanții Comsomolului care au participat la lucrările sesiunii Comitetului Executiv al F.M.T.D., Viaceslav Cocemasov, secretar al Comitetului Central al Comsomolului, prezidinte al Comitetului Antifascist al Tineretului Sovietic, Serghei Romanovskii, secretar al F.M.T.D., Iuri Briusnelekin, secretar al Comitetului Antifascist al Tineretului Sovietic și Sofia Prodolitova au părăsit Marți dimineața Capitala.

delegații sovietici au fost salutați la plecarea de tov. Gh. Florescu, membru al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al U.T.M., Petre Lipu și Paul Cornea, secretari și C.C. al U.T.M., de membri și activiști ai C.C. al U.T.M. și de delegații ale tineretului muncitor din Capitală.

Tov. Gh. Florescu a urât oaspeților sovietici drum bun și a arătat hotărârea tineretului muncitor din țara noastră de a urma pilda glorioasă Comsomol al lui Lenin și Stalin, contribuind activ la lupta pentru pace în cadrul Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

A răspuns Viaceslav Cocemasov, conducătorul delegației sovietice, care a mulțumit în numele tineretului sovietic, în numele delegaților — pentru călduroasa primire făcută și a transmis cele mai calde mulțumiri tineretului din R.P.R.

Sutele de tineri prezenți au manifestat călduros pentru glorioșul tineret sovietic. (Agerpres).

Pe geseaua care duce dela Cămpulung la Brașov, se-ntind din dreptul muntelui „Matelașul”, până departe spre Dâmbovitocora, cuptoarele „Intreprinderilor comuna-le de var, din Valea Marc Pravat”. Cu opt, nouă luni în urmă, ele mai erau propretate unor exploatatori care isbutiseră în scurt timp să strângă averi însemnate din munca și sudoarea celor ce le robeau. Așa s'au îmbogățit alde Nicolae Mușat, Ion Milea, Strungăles și alții. Oamenii muncenă din zori și până noaptea târziu la cuptoare și'n cariera de piatră. Pofta de câștig a exploatatorilor nu cunoștea margini. În ultimii ani însă, când au văzut că posibilitățile de jaf le scad mereu, au început să lase cuptoarele în părăsire. Se omeneau muncitorii că sub diferite pretexte erau lăsați zile întregi fără lucru. Dar nici muncitorii nu s'au lăsat. Având în fruntea lor organizația de Partid din comună și sindicatul, ei s'au opus încercărilor patronilor de a-lăsa pe drumuri. Iar Comitetul Provizoriu al județului Muscel, sesizat de această stare de lucruri, a preluat prin scoțierea gospodăriei locale aceste cuptoare pe care le-a organizat apoi într-o întreprindere comunală. Comitetul Provizoriu a numit în conducerea acesteia pe tov. Dragomir Ion și alți câțiva muncitori și a transformat în mal puțin de nouă luni această întreprindere într-o unitate economică bine gospodărită, rentabilă, și cu mari posibilități de dezvoltare în viitor. Astfel producția cuptoarelor de var a crescut de peste zece ori.

La fostii patroni, un muncitor calificat câștiga în medie între patru și cinci mil lei lunar, lucrând câte 12 și 14 ore pe zi; astăzi același muncitor câștigă în medie 12.000 lei și lucrează numai opt ore zilnic.

O FABRICĂ DE PRAF DE CALCAR ȘI MOZAIIC

Comitetul Provizoriu Județean a trecut, pe baza rezultatelor obținute, la ținerea produselor, reducând astfel prețul unui vașon de var dela 38.000 lei la 34.000 lei. Pe de altă parte Comitetul Provizoriu a început construirea unor cuptoare sistematice cu arderea lor pe bază de lignit, combustibil mult mai eficient și care se găsește din belșug în Muscel. Prin folosirea de pildă a lignitului dela minele Băndea din Berevoști se vor obține rezultate însemnate în dezvoltarea economică a întregului județ. Unul din cele

Să ridicăm orașele și satele noastre la o viață înfloritoare însemnate realizări gospodărești ale Comitetului Provizoriu al județului Muscel prin valorificarea resurselor locale

mai însemnate va fi fără îndoială crutarea pădurilor de țalere ca și reducerea timpului de ardere de a 10 zile la 48 ore la un cuptor. În februarul acesta se va mări capacitatea de producție a cuptoarelor și se va ajunge în cele din urmă la o nouă însușire a cheltuielilor de producție și deci la ținerea produselor.

O altă acțiune de valorificare a resurselor locale a întreprins-o Comitetul Provizoriu al județului Muscel prin înființarea unei fabrici de praf de calcar și mozaic, Intreprinderea, care funcționează pe vremuri fusese demontată de fostul ei proprietar, iar piesele și mașinile demontate zăceau aruncate prin curte ca fier vechi nefolosibil. Din inițiativa și cu sprijinul Comitetului Provizoriu, muncitorii și tehnicienii au lucrat voluntar și au repus fabrica, piesă cu piesă, în stare de funcțiune. Ea este astăzi a doua fabrică în țară care produce praf de calcar și mozaic. În mal puțin de șase luni fabrica a produs peste o mie tone mozaic și praf de calcar, realizând un beneficiu net de 770.000 lei.

REFACEREA BĂILOR DELA BUGHEA DE SUS

Grijă deosebită manifestă Comitetul Provizoriu și față de sănătatea oamenilor muncii. La trei kilometri departe de Cămpulung se găsește băile dela Bughea de Sus. Renunțate pentru apele lor curate, băile erau exploatate până anul trecut de o chibaburii de prin partea locului. Ele fuseseră în ultimul an lăstate în părăsire, când necesitatea reparății serioase. Comitetul Provizoriu Județean a trecut la refacerea lor. Dar, pentru că nu dispunea de fonduri, s'a împrumutat cu suma necesară din fondul comunei acicomuni Bughea de Sus pe timp de o lună și a făcut reparățiile trebuincioase. Băile au funcționat normal, iar împrumutul de bani a fost restituit la timp. Pe deasupra a rămas și o sumă de bani care va servi la sporirea numărului de cabine.

Numeroase alte acțiuni de interes local au fost întreprinse prin muncă voluntară. Ca neliță și pietruiri de drumuri, construcții și reparări de poduri, grajduri comunale, etc.

Au fost electrificate prin munca voluntară a locuitorilor, care au dat și stăpni necesari montării firelor electrice, comunele Cotești și Capul Pîslucii.

În vederea valorificării fructelor, Comitetul Provizoriu Județean a dat un sprijin însemnat mișcării cooperatiste care a valorificat în cuprinsul

județului, prin înființarea cuptoarelor de uscat fructe, peste 40 vagoane de fructe, 100 vagoane pulpe de fructe și a fabricat o cantitate de 3 vagoane strop de vișne.

Comitetul Provizoriu a dat tot sprijinul pentru înființarea și dezvoltarea cooperativelor de cismărie și dogărie cum sunt cele din Coșești, Răcoșia și Cămpulung.

OBIECTIVE PENTRU ANUL 1950

Pentru anul 1950, Comitetul Provizoriu al jud. Muscel și-a fixat drept obiective pentru valorificarea resurselor locale o serie de acțiuni care vor contribui la creșterea nivelului de trai al populației muncitoare a județului.

Astfel, printre altele, se vor termina lucrările de canalizare în vederea măririi debitului de apă al orașului Cămpulung, se va mări capacitatea de producție a fabricii de mezeluri, înființată în cursul anului trecut, se va mări fabrica de țigle și cărămizi, dela punctul Grui, se vor construi cuptoarele de ardere a pietrei de var cu cărbuni, se va pune în funcțiune o fabrică de pălării care va da de lucru la un număr însemnat de muncitori.

În centrul orașului Cămpulung se va construi o sală de spectacole pentru 2000 de persoane și un hotel de Stat.

Deasemeni, Comitetul Provizoriu va da tot sprijinul său pentru înființarea unei cooperative de producție a sâtenilor din comuna Albești, pentru exploatarea carierei de piatră dela Albești, piatră foarte căutată în construcții.

★

Succesele însemnate obținute de Comitetul Provizoriu al județului Muscel, în frunte cu presedintele său tov. Iulian Vasilescu, trebuie să fie un punct de plecare spre noi realizări. În experiența pozitivă a Comitetului Provizoriu al jud. Muscel în domeniul valorificării resurselor locale trebuie însușită și de alte Comitete Provizorii, Atrăgând în muncă de conducere a treburilor obștești masse tot mai largi ale celor ce muncesc, lichidând rămășițele de birocratism din muncă lor, dând dovadă de spirit de inițiativă, mobilizând toate mijloacele în vederea folosirii la maximum a resurselor locale, Comitetele Provizorii își vor putea îndeplini datoria patriotică de a scoate orașele și satele noastre din sărăcie și lăncezeala în care le-a ținut timp de veacuri stăpânirea exploatatorilor și de a le transforma în satiere ale luptei pentru înflorirea Patriei, pentru construirea socialismului în țara noastră.

M. M.

Ion Bârleanu a salvat cooperativa...

În noaptea aceea, Ion Bârleanu se culcase târziu. Avusese de isprăvit ceva treburi prin cooperativă. Ar fi putut, nu i vorba, să se lase și pe a doua zi, dar nu-l răbdase înima. Așa i felul lui, n'are somn până nu știe că totul e în ordine. Mai bine o să-și rupă câteva ore din somn și pe a doua zi de dimineață, când or veni oamenii, să găsească totul gata, să nu-și piardă timpul cu dru muri zadarnice.

Așa a și făcut. A trebăluit prin cooperativă până pe miezul nopții și când so cotii că totu-i pus la rostul său, deschise cu băgare de seamă ușa odăii sale, aflată perete în perete cu încăperea cooperativei și se culcă în grabă. De obosit ce era, cum pu capul pe pernă și s'adormi.

Era o noapte neagră ca tăciunele. În sat, șomotele amușiseră de mult. Din când în când doar, vreo portiiță neliță pe care o izbea vântul mai scoțea câte-un scârțâit scurt. Nimic neobșnuit nu turbura somnului țărănilor muncitori din Tăcuta Vasluiului.

Deodată Ion Bârleanu se trezi... Prin somn simțise parod un miros de fum. Acum însă și adăea mai bine seama: „Intrădeveră, mirosea a fum, a scândură arsă. Ce putea fi? În sobă focul se stinsese de mult, încespu chiar să se lase răcoare în casă. Să se fi aprins ne undeva vreo căpăț de fân, sau... Fumul venea însă de aproape. Poate chiar din curte dela el...”

Într-o clipă avărsii pătura de pe el, sări din pat și încespu să se imbrace în grabă. Și a înfundat cămașa peste urechi, a zgâlțâit ușa mai s'o scoțită din balamale și a ieșit în curte.

Acolo văzu de unde vine fumul. Nori grași și negri țeseau prin acoperiș. Simți cum îl cuprindă ameteala. Coșul, coșul acela care nu mergea cum trebuie. N'a spus el să fie reparat? Au tot târăgănit lucrurile și uite găuma, s'a aprins. Dacă focul se întinde? Dacă o să cuprindă toată casa? Se

duce toate, se duce avutul lui, lucrășoarele strășne cu atăta trudă. Dacă ar putea, le-ar scoate afară, acuma, cât mai e vreme. Da! dar acolo în cooperativă nu e paguba și mai mare?

Incotro s'o apuce? De-o parte era avutul lui, muncă lui. De cealaltă era bunul lor, sat, muncii de frații lor dela oras. Și ce-or să se mai ducere chibaburii, ce-or să le mai sticlescă ochii. Ce haz o să mai facă de neocaul lor! Nu, cooperativa trebuia salvată. Trebuia stins focul! Și cât mai repede! Cu ale lui, fie ce-o fi! O să-și facă el altce... oă doar și în bratele... Înă avutul obștei, al cooperativei nu trebuia să piardă. Așa l-a îndat Partidul, să abă grijă de avutul obștei. Deaceia i au pus oamenii aci vânzător la cooperativă. Au avut încredere în el. Era de datoria lui s'o păzească.

Și deodată, Ion încespu să strige din toate puterile... „Foc, foc la cooperativă... Au alergat țărănilor muncitori cu sufletul la gură... Au venit cu toții să ajude la stinsul focului. Și Constantin Alizandroaie și Vieru Ion, și Emil Moraru și alții. A venit și miștanul Bulgaru Zamfir. Cățua s'au suit pe acoperiș, alții au intrat în cooperativă. Care cu lopetele, care cu nistpul. Femele cu gălețile de apă...”

Într'un târziu, focul a fost stins. Când s'au adunat cu toții, erau negri de fum și le curgea sudoarea șiroaie. N'a fost muncă ușoară. Cooperativa lor era însă tot acolo, întreagă. Mărfurile erau salvate. O să trebuiescă reparat acoperișul și coșul, da' asta nu-i lucru mare.

Se răspândi cu toții pe la casele lor. Încespu să miși zorile.

(după o știre a corespondentului nostru din Vaslui).

lucrand pentru întreaga societate, se simte

...cetățean liber al țării sale, un fel de personalitate a vieții publice. Și, dacă lucrează bine și dacă societății ceace poate da, el este erou al muncii, este înconjurat de glorie”.

Societatea socialistă este o societate a oamenilor muncii în care a fost lichidată cu de săvârșire formă a exploatării omului de către om.

Nu mai prin eliberarea de orice exploatare poate fi concepută adevărata libertate a muncii, care, în U.R.S.S., este garantată de sistemul economic socialist, de proprietatea socialistă asupra uneltor și mijloacelor de producție. Relațiile dintre oameni în procesul producției socialiste sunt relații de colaborare tovarășească și ajutor social reciproc.

Deasemeni, odată cu victoria orânduirii socialiste în U.R.S.S., a fost lichidat pe deplin și pentru totdeauna șomajul.

O adevărată libertate a muncii nu poate exista decât prin eliberarea de amenințarea șomajului și foametei.

...Cu greu ne putem închipui — arată tovarășul Stalin — ce „libertate personală” poate avea șomerul ce umblă hămănd și nu găsește întrebunțare pentru munca lui. Adevărata libertate a muncii există decât acolo unde a fost nimicită exploatarea, unde nu există șomaj și sărăcie, unde omul nu tremură din cauza că a doua zi își va putea pierde locul de muncă, locuința, pâinea de toate zilele”.

Adevărata libertate a muncii presupune deasemeni ca muncă să nu mai fie privită ca o povară, o îndelincire a „celor de jos”, ci ca factorul care determină poziția omului în societate.

Oricât de sărăcuțos ar lucra un muncitor în regimul capitalist, el nu aduce nici un muncă sa decât patronul lui. Dimpotrivă, în condițiile socialismului, omul muncii,

port cu felul proprietății asupra mijloacelor de producție.

Pentru capitaliști disciplina muncitorilor în producție consistue un mijloc de a măi cruntă exploatare de mărnie a plusvalorii storsă din truda muncitorului. În regimul capitalist muncitorii sînt în fiiece clipă ca disciplina muncii nu este introdusă în interesul lor, că ea are un caracter forțat și urmărește doar să stoarcă din el cât mai multă sudoare și sânge pentru îmbogățirea exploatatorilor. Dacă organizarea feudală a muncii s'a menținut, după cum s'a exprimat Lenin, în baza „disciplinei băteii”, organizarea capitalistă a muncii este menținută în baza „disciplinei foamei”, adică în baza amenințării de concediere și șomaj.

Cu totul altfel se petrec lucrurile în societatea socialistă.

Disciplina socialistă a muncii este înainte de toate disciplina însăși a oamenilor muncii — însă și o disciplină impusă de către reprezentanții claselor exploatatoare. În condițiile proprietății sociale asupra mijloacelor de producție, oamenii muncii sunt direct interesați în stabilirea unei stricte discipline a muncii, deoarece aceasta constituie una din condițiile necesare sporirii productivității muncii, baza neîntreruptă ridicării propriului lor nivel de trai.

Disciplina socialistă a muncii, întemeiată pe noua atitudine față de muncă, este o disciplină conștientă.

„Constința faptului că muncitorii nu lucrează pentru capitaliști, ci pentru propriul lor sat, pentru propria lor clasă — arată tovarășul Stalin — această

conștință reprezintă o imensă forță motrice în direcția dezvoltării și perfecționării industriei noastre”.

Disciplina socialistă a muncii este o disciplină liberă conștientă, deoarece marea majoritate a oamenilor muncii consideră obligațiile lor ca a menține disciplina muncii ca o îndatorire morală de frunte față de întreaga societate.

Înalta conștință de care dau dovadă muncitorii sovietici, care consideră problema păstrării și îmbunătățirii disciplinei muncii drept o obli-gație morală a lor față de so-cietate, se exprimă cu claritate în avântul și amploarea întrecerii socialiste. Întrecoarea socialistă în muncă a că-păt de mult în U.R.S.S. ca-cter de masă, a devenit o mișcare a întregului popor prin care se manifestă grija patriotică a muncitorilor, țărănilor și intelectualilor de a întări cât mai mult forța statului lor socialist.

„În orice revoluție socialistă — arată Lenin — după ce a fost îndeplinită sarcina cuceririi puterii de către proletariat și pe măsură ce se îndeplinește în linii mari și fundamentale sarcina expropriării expropriatorilor, se impune în mod necesar pe primul plan sarcina centrală a creării unui sistem social superior capitalismului, o altă cuvinte sarcina sporirii productivității muncii, iar în legătură cu aceasta (și în acest scop) apare a unei organizări superioare a muncii”.

Ridicarea productivității muncii constituie în ultimă instanță elementul cel mai important, cel mai esențial, pentru victoria comunismului.

Ordinea internă a muncii în

Despre organizarea disciplinei socialiste a muncii

de Prof. N. G. Alexandrov doctor în științe juridice

Întreprinderile socialiste ur-mărește tocmai să asigure realizarea unei cât mai înalte productivități a muncii, care să asigure succesul marilor opere de construire a comunismului.

În U.R.S.S. regulile generale ale ordinii interne a muncii au scopul de a asigura întărirea disciplinei socialiste a muncii, o justă organizare a muncii, depina și raționaia utilizare a timpului de muncă, ridicarea productivității muncii și fabricarea unor produse de bună calitate.

Regulile socialiste ale ordinii interne a muncii atribuie serioase obligații administratorilor întreprinderilor. Administrăția are obligația să organizeze lucrul muncitorilor și funcționarilor în așa fel, înodată acesteia să lucreze în conformitate cu specialitatea lor și cu gradul respectiv de calificare. Ea are obligația de a da la timp însărcinările de producție și de a pune la dispoziția muncitorilor și funcționarilor instrumentele, materialele și piesele de rezervă de care au nevoie, de a controla felul cum e asigurată buna stare a mașinilor și a întregului utilaj; de a respecta legile și regulile ocrotirii muncii.

La rândul lor, muncitorii și funcționarii au obligația, în virtutea regulilor ordinii interne a muncii, de a lucra conștințos, de a veni la timp la locul de muncă, de a respecta exact durata fixată a zilei de muncă, de a utiliza întregul timp de muncă numai pentru munca productivă, de a îndeplini normele de producție și de a ține la depășirea sistematică a acestor norme, de a înalți coeficientii calitativi și muncii și de a păzi cu grijă proprietă-

chiale a muncii devin, pe an ce trece, tot mai rare în U.R.S.S. Imensa masă a muncitorilor și funcționarilor se comportă conștințos față de îndatoririle lor în muncă, respectând legile și disciplina socialistă a muncii.

Nerespectarea disciplinei muncii într-o întreprindere socialistă constituie o manifestare a rămășițelor capitalismului nelichidată încă în conștința unor oameni. Iată de ce în lupta împotriva rămășițelor capitalismului în conștința oamenilor un foarte important rol îl îndeplinește întărirea disciplinei socialiste a muncii.

Principala metodă pentru făurirea și întărirea disciplinei socialiste a muncii este metoda conștinței. Nivelul disciplinei muncii depinde de măsura în care masse din ce în ce mai largi ale oamenilor muncii devin conștințose de faptul că în condițiile orânduirii socialiste, creșterea bunetării materiale a poporului muncitor, continua întărirea a statului socialist și înaintarea acestuia cu succes spre comunism depinde în mare măsură de nivelul disciplinei lor în procesul muncii.

Lenin arată că:

„Organizarea comunistă a muncii către care socialismul reprezintă primul pas, este menținută, și cu cât trece mai mult timp, se va menține cu atât mai mult, prin disciplina liberă și conștințată a însuși oamenilor muncii, cari au doborât jugul atâi al moșierilor, cât și al capitaliștilor”.

Un mare rol în făurirea și îmbunătățirea disciplinei socialiste a muncii îl îndeplinește coînteressarea materială directă a muncitorilor în raport cu rezultatele muncii lor, salarizarea bazată pe principiul socialist de repartitie: dela fiecare după capacitatea sa, fiecarea după cantitatea și după calitatea muncii sale.

În felul acesta se evită nelițărele, stimulându-se creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor.

De demn de subliniat faptul că încălcările disciplinei so-

cialiste a muncii devin, pe an ce trece, tot mai rare în U.R.S.S. Imensa masă a muncitorilor și funcționarilor se comportă conștințos față de îndatoririle lor în muncă, respectând legile și disciplina socialistă a muncii.

Nerespectarea disciplinei muncii într-o întreprindere socialistă constituie o manifestare a rămășițelor capitalismului nelichidată încă în conștința unor oameni. Iată de ce în lupta împotriva rămășițelor capitalismului în conștința oamenilor un foarte important rol îl îndeplinește întărirea disciplinei socialiste a muncii.

Principala metodă pentru făurirea și întărirea disciplinei socialiste a muncii este metoda conștinței. Nivelul disciplinei muncii depinde de măsura în care masse din ce în ce mai largi ale oamenilor muncii devin conștințose de faptul că în condițiile orânduirii socialiste, creșterea bunetării materiale a poporului muncitor, continua întărirea a statului socialist și înaintarea acestuia cu succes spre comunism depinde în mare măsură de nivelul disciplinei lor în procesul muncii.

Lenin arată că:

„Organizarea comunistă a muncii către care socialismul reprezintă primul pas, este menținută, și cu cât trece mai mult timp, se va menține cu atât mai mult, prin disciplina liberă și conștințată a însuși oamenilor muncii, cari au doborât jugul atâi al moșierilor, cât și al capitaliștilor”.

Un mare rol în făurirea și îmbunătățirea disciplinei socialiste a muncii îl îndeplinește coînteressarea materială directă a muncitorilor în raport cu rezultatele muncii lor, salarizarea bazată pe principiul socialist de repartitie: dela fiecare după capacitatea sa, fiecarea după cantitatea și după calitatea muncii sale.

În felul acesta se evită nelițărele, stimulându-se creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor.

De demn de subliniat faptul că încălcările disciplinei so-

cialiste a muncii devin, pe an ce trece, tot mai rare în U.R.S.S. Imensa masă a muncitorilor și funcționarilor se comportă conștințos față de îndatoririle lor în muncă, respectând legile și disciplina socialistă a muncii.

Nerespectarea disciplinei muncii într-o întreprindere socialistă constituie o manifestare a rămășițelor capitalismului nelichidată încă în conștința unor oameni. Iată de ce în lupta împotriva rămășițelor capitalismului în conștința oamenilor un foarte important rol îl îndeplinește întărirea disciplinei socialiste a muncii.

Principala metodă pentru făurirea și întărirea disciplinei socialiste a muncii este metoda conștinței. Nivelul disciplinei muncii depinde de măsura în care masse din ce în ce mai largi ale oamenilor muncii devin conștințose de faptul că în condițiile orânduirii socialiste, creșterea bunetării materiale a poporului muncitor, continua întărirea a statului socialist și înaintarea acestuia cu succes spre comunism depinde în mare măsură de nivelul disciplinei lor în procesul muncii.

Lenin arată că:

„Organizarea comunistă a muncii către care socialismul reprezintă primul pas, este menținută, și cu cât trece mai mult timp, se va menține cu atât mai mult, prin disciplina liberă și conștințată a însuși oamenilor muncii, cari au doborât jugul atâi al moșierilor, cât și al capitaliștilor”.

Un mare rol în făurirea și îmbunătățirea disciplinei socialiste a muncii îl îndeplinește coînteressarea materială directă a muncitorilor în raport cu rezultatele muncii lor, salarizarea bazată pe principiul socialist de repartitie: dela fiecare după capacitatea sa, fiecarea după cantitatea și după calitatea muncii sale.

În felul acesta se evită nelițărele, stimulându-se creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor.

De demn de subliniat faptul că încălcările disciplinei so-

cialiste a muncii devin, pe an ce trece, tot mai rare în U.R.S.S. Imensa masă a muncitorilor și funcționarilor se comportă conștințos față de îndatoririle lor în muncă, respectând legile și disciplina socialistă a muncii.

Nerespectarea disciplinei muncii într-o întreprindere socialistă constituie o manifestare a rămășițelor capitalismului nelichidată încă în conștința unor oameni. Iată de ce în lupta împotriva rămășițelor capitalismului în conștința oamenilor un foarte important rol îl îndeplinește întărirea disciplinei socialiste a muncii.

Principala metodă pentru făurirea și întărirea disciplinei socialiste a muncii este metoda conștinței. Nivelul disciplinei muncii depinde de măsura în care masse din ce în ce mai largi ale oamenilor muncii devin conștințose de faptul că în condițiile orânduirii socialiste, creșterea bunetării materiale a poporului muncitor, continua întărirea a statului socialist și înaintarea acestuia cu succes spre comunism depinde în mare măsură de nivelul disciplinei lor în procesul muncii.

Lenin arată că:

„Organizarea comunistă a muncii către care socialismul reprezintă primul pas, este menținută, și cu cât trece mai mult timp, se va menține cu atât mai mult, prin disciplina liberă și conștințată a însuși oamenilor muncii, cari au doborât jugul atâi al moșierilor, cât și al capitaliștilor”.

Un mare rol în făurirea și îmbunătățirea disciplinei socialiste a muncii îl îndeplinește coînteressarea materială directă a muncitorilor în raport cu rezultatele muncii lor, salarizarea bazată pe principiul socialist de repartitie: dela fiecare după capacitatea sa, fiecarea după cantitatea și după calitatea muncii sale.

În felul acesta se evită nelițărele, stimulându-se creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor.

De demn de subliniat faptul că încălcările disciplinei so-

